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  Actualitix.com – 2017الدولي المصدر: البنك                                                                                               ( 1المستند رقم )

 

ن إلى بناء توافق بين قادة أكبر سعت قمّة العشري...      

دة والتجارة المتعدّ قتصادات في العالم بشأن قضايا التنمية، إ

طراف، وحثتّ على القيام بإصلاحات جوهرية في منظمة الأ

 .ا الرقميةة خصوص  التجارة العالميةّ، وتعزيز البنية التحتيّ 

على تكامل النظام الإقتصادي كبير   بشكل  البيان الختامي ركّز و 

اب إستخدام عبارة مكافحة "الحمائية"، العالمي، وتجنّ   خصوص 

منظومة التجارة المتعدّدة الأطراف "لم تتمكن من تحقيق  أنّ 

 .وإيجاد فرص عمل موّ أهدافها"، بتعزيز النّ 

ستخدام إتعهدّ بو ،قتصادي العالمي القويالإ موّ ورحّب البيان بالنّ 

شامل. مستدام، متوازن،  حقيق نموّ جميع أدوات السياسة لت

كما شدّد  .والثقة ب المخاطر السلبيةّ من خلال تعزيز الحوارتجنّ و

على الإلتزام بمواصلة تعزيز شبكة الأمان المالي العالمية  من 

 إتخّاذ خطوات لمعالجة ديون بلدان  و خلال صندوق النقد الدولي،

هذه الديون وعدم  ة عمل من أجل تعزيز شفافيمنخفضة الدخل، وال

جدّد الإلتزام بالعمل من أجل تحسين نظام دولي قد إستدامتها، و

ر، حيث من المتوقّع سريع التغيّ  لعالم   على الإستجابة بفعالية   قادر

إقتصاديةّ هائلة، بما في  اات التحويلية فرص  أن تجلب التكنولوجيّ 

 أفضل. ة  يذلك فرص عمل جديدة ومستويات معيش

 )بتصرف( 2018 -12- 3قتصادية الإالمصدر:  ب(-2)المستند رقم  Images économiques 2019  المصدر:                         (أ-2)المستند رقم 
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 (3المستند رقم )

 

 :تحليل مستندات 

 (1رقم ) ينمستندكل من الوموضوع ، (أ-2( ورقم )1من المستندين رقم ) د طبيعة كلّ حدّ  :أولً 

  .(3ورقم )

 (علامة ونصف)

 )علامتان( الصحيحة:ختر الإجابة إ،(أ-2( ورقم )1رقم ) ينمن خلال المستند :اثانيًّ 

فيهما نسبة  تسجلالجنوب دولتان من عالم  -1

 :٪ 25و 20 بيننفاق الحكومي على التعليم الإ
 نغولا.أثيوبيا وأ -أ 

 .فنزويلايران و إ -ب 

 .مالي والمكسيك -ج 

نفاق على ل تتعدى فيهما نسبة الإ ،الشمال دولتان من عالم -2

 :نفاق الحكوميمن إجمالي الإ ٪ 10 التعليم
 .وكرانياأغاريا ولب -أ 

 .فرنساتركيا و -ب 

 رومانيا.إيطاليا و -ج 

ومعدّل  نسبة الأميةّدولتان تتساويان من حيث  -3

 العمر المتوقعّ عند الولدة:
 . كندا واليابان -أ 

 . لمانيافرنسا وأ -ب 

 .جمهورية جنوبي أفريقيا والغابون -ج 

 

 دولها نسبة الإنفاق على التعليم ما بين جميعمنطقة تتراوح في  -4

  :نفاق الحكوميمن إجمالي الإ ٪(15- 10)
 .أميركا الشمالية -أ 

 . جنوبي شرقي آسيا -ب 

 .شبه الجزيرة الإسكندنافية -ج 

من المصطلحات  رقام كل  أربط أ ،(3) رقمو ب (-2رقم )( وأ -2المستندات رقم )من خلال  :اثالثً 

 الثاني:حرف العبارات في العمود في العمود الأول بما يناسبها من أالواردة 

 ()علامتان

 .منظمة التجارة العالمية -1

 عالم الجنوب.دول  -2

 .عالم الشمالدول  -3

 .ة العشرينقمّ  -4

 

 .مرأةإ رتفاع عدد الأولاد لكل  بإ تتميز -أ 

 . نتيجة فشل سياساتهالى إنتقادات إ تضتعرّ  -ب 

 .دةالتجارة المقيّ موضوع لى إق بت التطرّ تجنّ  -ج 

 تصدّر كفاءاتها وتستورد الخبراء. -د 

 .تجذب اليد العاملة الخبيرة  -ه
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 (ونصف )علامتان أ(، أشطب الدخيل:  -2)( ورقم 1ين رقم )من خلال المستند رابعًا:

ي وعدد السكان في من الناتج المحلّ  دولار، ويتضاعف كل   36000دولتان يرتفع نصيب الفرد فيهما عن  -1 

 .فرنسا،  اليابان  ،لمانياأعلى الثانية:  إحداهما

من نسبة معرفة القراءة والكتابة  كل  وتختلفان في  ،نفاق على التعليملإا فئة من حيث جانسانتتدولتان  -2

  .، الأرجنتين، الصينحدةالولايات المتّ : ع عند الولادةالعمر المتوقّ ل معدّ و

 : مصر، إمرأة   ثلاثة أطفال لكل   فيهما عنمعدل الخصوبة  ويرتفعدولتان تختلفان من حيث عدد السكان،  -3

 . المكسيك ،الغابون

: الثانية عنفي الأولى  ية الفرد من الناتج المحلّ حصّ  تضاعفتتان تتساويان في معدل الخصوبة، ودول -4

 .، جمهورية جنوبي أفريقيا، الهند ينتالأرجن

، الغابون: ٪15منهما عن  ي وتزيد نسبة الإنفاق على التعليم في كلّ تختلفان في الناتج المحلّ دولتان  -5

 .، جمهورية جنوبي أفريقياحاد الروسيتّ لإا

 

يبرزان  ،إجتماعي آخرإقتصادي و واحد ،إستنتج مظهرين ،(3ستند رقم )من خلال الم :خامسًا

ا إستنتاجك بالدليل المنامبرّ  الشمال والجنوب ، بين دول عالميّ  التناقض  . منهما سب لكلّ ر 

 ( علامتان)

  : أ(-2خلال المستند رقم ) من سادسًا:

ن البالغين  في عالم الجنوب رغم إرتفاع ة بيميّ لإرتفاع نسبة الأ ديموغرافي اسبب ا  ،إستنتج -أ  

ا إجابتك بالدليل المناسب.، مبرّ نفاق على التعليم في العديد من دولهنسبة الإ  ر 

عالم الشمال في معظم دول  نسبة معرفة القراءة والكتابةرتفاع سبب ا إقتصادي ا لإ، إستنتج -ب 

ا إجابتك بالدليل المناسب.، مبرّ فيهاعلى التعليم الحكومي نفاق بالرغم من تدني نسبة الإ  ر 

بان ين يترتّ قتصاديّ ، أوضح إنعكاسين إلى الإنفاق على التعليمإ (1يشير المستند رقم ) -ج 

 .نخفاض مستوى المعرفةعلى دول عالم الجنوب نتيجة إ

 )علامة واحدة(

 
 )علامة واحدة(

 

 )علامتان(

لت كبيرة في مواقف دول عالم الشمال تجاه العديد من القضايا يشهد النظام المعاصر تحوّ  :اسابعً 

لى إالجنوب عالم في الوقت الذي تدعو فيه العديد من دول  .ةالتجارة الحرّ  وخاصةً  ة،العالميّ 

 .الجامعة يةحوارال من المؤتمرات العديدعقد م مما يحتّ نفتاح، مزيد من الإال

 -الهجرة – الديون: " تاليةوالمصطلحات ال ( 3ب( ورقم ) -2ين رقم )من المستند انطلاقً إ

 :حًاالج المسألة الواردة أعلاه موضّ ع " ومن معلوماتك المكتسبة،كسادال -التنمية

 .الحرّة التجارة نمطدول عالم الشمال لبعض  ناهضةإثنين من أسباب م -

 .لى الحوارإ إثنين من الاسباب التي تدفع بدول عالم الشمال -

عالم دول خرى مالية يرى عالم الجنوب ضرورة بحثهما في حواره مع أجتماعية وإقضيتين واحدة  -

 .من هاتين القضيتين لى طرح كلّ إالشمال، والسبب الذي يدفعه 

 مع القائمةقتصادية مال القيام بها لتقليص الفجوة الإعلى دول عالم الش ،يكأخطوة واحدة بحسب ر -

 .دول عالم الجنوب

 )ست علامات(

 .1.5العلامة ب أي تضرب  ،العلامة النهائية : ثلاثون
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 أسس التصحيح

رقم 

 السؤال
 العلامة الإجابة المقترحة

 خريطة. (:1طبيعة المستند رقم )  أولً 

 ( 2طبيعة المستند رقم- :)جدول إحصائي. أ 

 ( 1موضوع المستند رقم:)  ّ2017 بحسب نسبة الإنفاق الحكومي على التعليم عامدول العالم ع توز. 

 ( 3موضوع المستند رقم:)  دول  الهوّة بين تساعإالشمال والجنوب/  بين دول عالميّ  والاقتصاديالاجتماعي التفاوت

 أخرى.إجابة صحيحة  أو أيّ الشمال والجنوب/  عالميّ 

 

 :ربع علامة للطبيعة، ونصف علامة للموضوع. علامة ونصف لطبيعة مستندين وموضوع مستندين 

1.5 

 من متعدّد: الختيار  ثانياًّ

  ج -4           /أ -3          /ج -2          /ب   -1

 

 :نصف علامة لكل  إجابة  صحيحة . علامتان لأربع إجابات 

2 

 الربط:  ثالثًا

                     ( )المشتت: د          ج-4          /ه-3          /أ←2           /ب←1
 

  نصف علامة لكل  إجابة  صحيحة . إجابات: لأربععلامتان 

2 

 الدخيل:  ختيارا  رابعًا

 الروسيالإتحاد  -5             المكسيك  -3                                     لمانياأ -1

 الهند   -4                               رجنتينالأ  -2

 

 نصف علامة لكل  إجابة  صحيحة . إجابات:خمس ل ونصف علامتان 

2.5 

تفاوت في الثروة بين دول عالميّ الشمال الجنوب/ تراكم الثروات في دول عالم الشمال وندرتها في  مظهر اقتصادي:  خامسًا

 دول عالم الجنوب. 

الدولار واليورو على العرش ) العملاتع وتربّ  ،صندوق الذهب بجانب الشخص الذي يمثلّ دول عالم الشمال :الدليل

 .عالم الشمال نحو دول نتقاللى الهجرة والإإ ى سكانهايسع حيث الجنوبعالم تها في دول مقابل قلّ  ،(والين

 

 الفقر في دول عالم الجنوبالغنى في دول عالم الشمال و /التفاوت في مستوى المعيشة جتماعي:مظهر إ. 

السكان التي يرتديها  ،والممزقةة الثياب الرثّ الثياب الأنيقة والفاخرة التي يرتديها سكان دول عالم الشمال مقابل  الدليل:

 .الجنوب  في الأسفلعالم الشمال في الأعلى ودول عالم الفرق في المفروشات بين دول  /في دول عالم الجنوب

 

  :(آخر صحيح) أوأيّ تبرير  نصف علامة لكل  مظهر  ونصف علامة لكل  دليل  علامتان لمظهرين والدليل.                     

2 

 لإرتفاع نسبة الأميةّ:سبباً ديموغرافياً  - أ سادسًا

 ارتفاع معدل الخصوبة في معظم دول عالم الجنوب. 
 .../في دولة مصر 3.3و ،رجنتينمن دولة المكسيك والأ في كلّ  2.3يبلغ معدل الخصوبة  الدليل:

 

 :(.آخر صحيح)أو أيّ دليل  ف علامة للسبب ونصف علامة للدليلنص علامة واحدة للسبب والدليل 

1 

 المستوى المعرفي:  لرتفاع ااقتصاديً سبباً  - ب

 ة الفرد من الناتج المحلي في معظم دول عالم الشمال.ارتفاع حصّ 

 /...لمانياأفي  دولار 42361/ ميركية حدة الأفي الولايات المتّ دولار  57638بلغ  الدليل:

 

 :(آخر صحيحنصف علامة للسبب ونصف علامة للدليل. )أو أيّ دليل  علامة واحدة للسبب والدليل 

1 
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 النعكاسات القتصاديةّ:  -ج 

ى الوسائل واعتمادها علعلى استخدام التقنيات الحديثة  تهاقدروبسبب ضعف خبرتها تدني القدرة الإنتاجيةّ  لليد العاملة 

/ تدني جودة المنتج الزراعي والصناعي، ما يعرضه للمنافسة من قبل بضائع القطاعات الاقتصادية المختلفةالتقليديةّ في 

 .../تاج في عملية التنمية الاقتصاديةغياب مشاريع التخطيط والتنفيذ والان دول عالم الشمال/ 

 

 :واضح   علامة واحدة لكلَّ إنعكاس   علامتان لإنعكاسين. 

2 

  :الحرّة التجارة لنمطدول عالم الشمال  مناهضةأسباب  سابعًا
تكليف دول عالم الشمال أعباء ماديةّ باهظة من جراء تقديمها الدعم المالي للقطاع الزراعي لتخفيف أعباء الإنتاج 

الحفاظ على سلامة الاقتصاد الوطني بسبب وصول  منتوجات  ومنافسته لبضائع دول عالم الجنوب المتدنية الأسعار/ 

كساد مرالذي ادى الى الأ ،ومنافستها لبعض المنتوجات المحلية جرالأ ة الفنية الرخيصةذات العمالدول عالم الجنوب 

 ...الانتاج وتفاقم البطالة

 
 :الأسباب التي تدفع دول عالم الشمال إلى الحوارومن أهم 

ا دوليةّ نود بإعادة النظر  بفي رغبة ال/  تزايد خطورة القضايا العالميةّ، كالتلوث، الإرهاب...، هذه القضايا تتطلب جهود 

شرعيةّ من دول عالم الجنوب الغير  الهجرة ارتفاع وتيرة/ ب (-2بعض الإصلاحات مستند رقم )منظمة التجارة وإجراء 

، التي ينجم عنها مشاكل عديدة كالبطالة، منافسة اليد العاملة المحليةّ، زيادة الأعباء (3)مستند رقم  نحو دول عالم الشمال

 .../ن جراء تقديم الخدمات للمهاجرينالماليةّ م

  

 :، أبرزها على الصعيد الإجتماعيلى طرح العديد من القضايا العالميةإوتسعى دول عالم الجنوب 

 هجرة اليد العاملة. :قضية

،  وهذا يتنافى مع لمنع الهجرة إعتماد دول عالم الشمال إجراءات صارمة السبب الذي يدفعه إلى طرح هذه القضية: 

 مبدأ العولمة وإنفتاح الأسواق.

 الماليةّ التي يرى ضرورة بحثها في حواره مع عالم الشمال: القضايا   بالإضافة الى
 .نوالدي: قضية

ا أنّ  التنمية عمليةتعيق لديون اكون  السبب الذي يدفعه إلى طرح هذه القضية: عالم قيمة ما سدده لدول  خصوص 

  .../بأضعاف ولأنّ إقتصاد هذه الدّول بات مرهون ا لخدمة الدين الدينصل أقد تجاوز  ،الشمال من الفوائد

 صلاح النظام النقدي.إضرورة  :قضية

 وتجنبّ إنعكاسات الأزمات المالية العالمية.  ستقرار الماليلتأمين الإ السبب الذي يدفعه لطرح هذه القضية:

 

 التي على دول عالم الشمال القيام بها لتقليص الفجوة الإقتصاديةّ بين دول عالمي الشمال والجنوب:  والخطوة

ا إقتصاديةّ هائلة، كونها تؤمن  الحديثة تأمين التكنولوجيا فرص عمل جديدة ومستويات معيشية   بما في ذلكفرص 

وضع آليات تمويل لتعزيز مواطن الضعف الناشئة عن ستثمارات الداعمة للنمو/ تمويل الإ/ ب( -2مستند رقم ) أفضل

 -2مستند رقم ) حتياجات الاجتماعيةالإنفاق على البنية التحتية والإ تاح لتمويل أولوياتالديون وزيادة الحيز المالي الم  

لديون مواطن الضعف الناشئة عن ا معالجةوضع آليات تمويل ل /ئية المعتمدة في دول عالم الشمالمكافحة الحما ب(/

ا الرقمية مستند رقم ) وزيادة الحيزّ المالي المتاح لتمويل أولويات الإنفاق على البنىية التحتية  .../ب( -2وخصوص 

 

 أربع علامات  لأربع أفكار : 
 . سبب لكلّ ، نصف علامة لسببين علامة واحدة -

 . سبب لكلّ ، نصف علامة لسببين علامة واحدة -

 .سبب   كل  ونصف ل قضية   كل  لعلامة ربع  ،وسببين تينيلقض علامة ونصف  -

 .لةالمعلّ  للخطوة نصف علامة  -

  مصطلح   ربع علامة لكل   واحدة لستعمال المصطلحات:علامة. 

 فكرة   ، نصف علامة لكل  "فكرتين (3المستند رقم ) /ب( -2المستند رقم ) :اتعلامة واحدة لستثمار المستند". 
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